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1. Ukažte, že funkci f nelze spojitě rozš́ı̌rit (tj. v bodě, ve kterém neńı defi-
novaná nemá limitu)

f(x, y) =
3xy

x2 + 5y2

1a

f(x, y) =
2(x− 1)2 − y2

(x− 1)2 + y2

1b

f(x, y) =
(x2 − 1)y2

(x + 1)2 + 5y2

2. Vypočtěte hodnoty limit funkce f v počátku po všech př́ımkách. Co odtud
plyne pro limitu funkce f v počátku?

f : (x, y) 7→ x3y2

x6 + y4

2a

f : (x, y) 7→ xy3

x6 + y4

3. Nechte WolframAlpha/GeoGebru Klasik vykreslit graf funkce f a z grafu
odhadněte, zda je možné ji spojitě rozš́ı̌rit na R2. Sv̊uj odhad zkontrolujte
výpočtem.

f : (x, y) 7→ (x2 − x)(y2 − 4)

x2 + (y − 2)2

3a

f : (x, y) 7→ (x + y − 3)(x− y + 1)

(x− 1)2 + (y − 2)2

3b

f : (x, y) 7→ y3

(x + 3)2 + y2

4. Vypočtěte parciálńı derivace funkce f v počátku (zde je třeba použ́ıt de-
finici). Nechte WolframAlpha/GeoGebru Klasik vykreslit graf funkce f a
odhadněte, zda je v bodě a = (0, 0) spojitá, zda v něm má slabou deri-
vaci a zda v něm má silnou derivaci. Př́ıpadnou existenci silné derivace
dokažte.

f(x, y) =
(x2 + x)y

x2 + y2
pro (x, y) 6= (0, 0), f(0, 0) = 0



4a

f(x, y) =
(x2 + x)y2

x2 + y2
pro (x, y) 6= (0, 0), f(0, 0) = 0

4b

f(x, y) =
(x2 + x)y3

x2 + y2
pro (x, y) 6= (0, 0), f(0, 0) = 0


